

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESZ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 26. KEDD.

ARA: 10 FILLER

Mai számunkban féltáru moziszelvény az Urániába, és a Vigszinházba.

Borah szenátor, a jövő embere a háborus adósságok törlése mellett

Az európai kormányok az így megtakarított pénzt
nem költhetik tegyverkezésre

Washington, július 25. Borah szenátor vasárnap az amerikai rádióban előadást tartott a külpolitikai helyzetről, amelyben különösen a lausannei értekezlet várható fejleményeit méltatta. Hangsúlyozta, hogy Lausanne az első lépést jelenti a jobb jövő felé vezető úton s felszólította az amerikai hallgatókat, hogy tegyenek le minden bizalmatlanságról a lausannei béke-művel szemben.

— A jövőtéllel kérdés nincs már többé — mondotta Borah — és ennyiben már meg is változott a versaillesi békeszerződés. Hasonló sorsra jut nemcsak a háborus adósságok problémája is.

A versaillesi szerződést a lelkiismeret és az igazság meggyőző ereje módosítja.

Borah a maga részéről kijelentette, hogy

még a háborus adósságok teljes eltörlését sem ellenzi, amennyiben az érdekelt felek olyértelmi megegyezésre jutnak, amelyek révén a világ kijut jelentégteljes katasztrófális helyzetéből.

Amíg a nemzetközi kötelezettségek problémáját nem rendezik, addig sem az amerikai, sem az unió városi lakossága nem remélje sanyaru helyzetének javulását. Borah szenátor a helyzet megoldásának kulcsát nemzetközi értekezlet egybehívásában látja, amelyen elsősorban a nemzetközi fizetési kötelezettségek, vámtarifák és valuták problémáit rendeznék. A szenátor hangsúlyozta azonban, hogy ez döntő és végleges értekezlet lenne, mert a hosszadalmas szakértő-tanácskozások kora már lejárt.

London, július 25. Washingtoni Reuter-távirat szerint az amerikaiak igen nagy jelentőségűnek tartják Borah drámai hatású megterését, miután

eddig Borah a háborus adósságok revezióját a leghatározottabban ellenezte.

Valószínűnek tartják, hogy Borah szenátor példáját sokan fogják követni, mert Borah-t általában kitűnő politikai időjósnek tekintik. Megtérését elősegíthette az amerikai közvélemény körében erősödő ama meggyőződés, amely szerint a háborus adósságok fizetésének visszahatása a legsúlyosabban akadályozná Amerika kereskedelmét

London, július 25. Borah szenátor kijelentette a Daily Mail levelezőjének, hogy

Amerika népét rá lehetne bírni a háborus adósságok törlésére, ha bebizonyítanák előtte, hogy ezzel elősegítik az Amerika számára oly sürgősen szükséges gazdasági felépülést, de arról is meg kell győzni, hogy az európai kormányok az így megtakarított pénzt nem költik többé tegyverkezésre.

Kijelentette Borah szenátor, hogy ő nem változtatta meg eredeti álláspontját. Tíz évvel ezelőtt azért ellenezte a háborus adósságok leszállítását, vagy törlését, mert nem látott okot arra, hogy Amerika a legcsekélyebb ellenérték nélkül mondjon le követeléseiről

A háborus adósságokat mindig

a leszerlés függvényének tekintette.

Ujabbban olyan tüneteket lehet az európai nemzetek körében észlelni, amelyek lehetővé tennék a háborus adósságok revízióját. Álláspontja mindig az volt, — és most is változatlanul az, — hogy az adósságok törlését csak mintegy általános villággazdasági rekonstrukciós terv alkotórészét pártolja, amely

tervnek egyik leglényesebb pontja a leszerelés lenne.

Nem tudja, miként gondolkozik az elnök, de azt hiszi, hogy a kormány azt tenné, amit a kormányok rendszerint szoktak, — tudniillik meghajolna a politikai célszerűség előtt.

Szerdán, vagy csütörtökön dönt Ausztria

A magyar-osztrák kereskedelmi szerződés tárgyalásaira a magyar delegáció Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével kedden reggel utazik Bécsbe. A végleges szerződésre vonatkozó tárgyalásokat kedden már folytatják is.

Szerdán vagy csütörtökön dől el, hogy Ausztria parafálja-e a meg-

állapodásokat.

Erre vonatkozóan még csak kombinációba sem lehet bocsátkozni, mert ezt teljesen a belpolitikai helyzet dönti el Ausztriában. Minden remény megvan azonban arra, hogy az eddigi tapasztalatok alapján a józan belátás kerekedik felül és így megindulhat a kereskedelmi forgalom Ausztria és Magyarország között.

A birodalmi törvényszék elutasította Poroszország panaszát

Megszűnítik a statáriumot?

Lipscse, július 25. Bumke dr., a birodalmi közigazgatási bíróság elnöke, hétfőn délután egy órakor hirdette ki a birodalmi törvényszék ítéletét a Poroszország és a birodalom között folyó államjogi perben. Az ítélet szövege a következő:

»A porosz szabadállam, illetve annak képviseletében a porosz államkormány, valamint a szociáldemokrata párt tartománygyűlési frakciója és a centrum párt tartománygyűlési frakciója által a birodalom ellen emelt amaz indítványt, hogy ideiglenes intézkedéseket tegyen, a közigazgatási bíróság elutasítja.

AZ INDOKOLÁS.

Lipscse, július 25. A lipscsel állami törvényszék Poroszország panaszára hozott döntését többek közt a következőkkel indokolja:

— Az állami törvényszéknek arról kellett döntenie, hogy elegendő-e az ideiglenes intézkedésekre irányuló javaslatoknak. Ismétellen kifejezésre juttatta az állami törvényszék, hogy elvben illetékesnek tartja magát ilyen bírói eljárás során ideiglenes intézkedések tételére.

— Emellett a felfogása mellett a bíróság kitart. Nyílt kérdés maradt azonban, hogy alkotmányjogi vizsály esetén lehet-e helye ideiglenes intézkedésnek? Jelen esetben erről nem lehet

szó, mert nem egyországon belüli alkotmányjogi vizsályról, hanem a birodalom és annak egyik országa közti vizsályról van szó.

— Amikor a panasztevők az állami törvényszékhez fordultak, a birodalmi alkotmány 19. cikkelyére támaszkodtak. Eszerint ha a birodalom egy más bírósága nem illetékes a birodalom és egy országa közötti nem magánjogi jellegű vitájában az állami törvényszéknek kell döntenie.

— Nem szükséges fejtegetni, hogy most nem magánjogi természetű vitáról van szó. El kell fogadni továbbá azt, hogy a keresetet benyújtó porosz államminiszterek a jelenlegi vitában jogosultak képviselni Poroszországot, kétségtelen azonban, hogy a porosz államminisztérium tagjai hivatalukból vagy legalább is hivatali működésük-ből el vannak mozdítva.

— Csak hogy ez az elmozdítás a birodalmi elnök 1932 július 26-iki rendeletének a végrehajtása érdekében történt, már pedig a jelenlegi eljárásban éppen ennek a rendeletnek jogi érvényességéről van szó.

— Az állami törvényszék eddigi döntéseiben azt az állásfoglalást képviselte, hogy egy általa kibocsátandó ideiglenes intézkedés nem prejudikálhat egy végleges döntésnek.

A bíróság ezután kifejté, hogy ideiglenes döntés kibocsátását nem tartaná helyénvalónak. Hangsúlyozza az állami törvényszék, hogy a szóbeli tárgyaláson átforgalmazott javaslatnak megfelelő intézkedés kibocsátást sem tartja lehetségesnek.

AZ OSTROMÁLLAPOT MEGSZÜNİK.

Politikai körökben számolnak azzal, hogy a nyugalom helyreállítása következtében a birodalmi kormány most már rövid időn belül, talán hétfőn vagy kedden megszünteti az ostromállapotot.

Papen kancellár és von Gayl belügyminiszter vasárnap reggel Stuttgartból visszaértek Berlinbe. Említést érdemel, hogy a katonai parancsnok öt napra betiltotta a Berliner Volkszeitung megjelenését, a lap vasárnapi vezércikke miatt.

Bécs, július 25. A hétfői lapok kimerítő berlini jelentést közölnek osztrák állampolgároknak, különösen művészeknek, íróknak és újságíróknak már megtörtént és küszöbön álló kiutasításairól.

Feleannyi buza termett Romániában, mint tavaly

Bukarest, július 25. A földművelésügyi minisztérium legújabb terméshozamára szerint ebben az évben körülbelül 19 és fél millió métermázsza búza-termésre számítanak, szemben a tavalyi 36 millió métermázsás búzatermésrel. A terméskilátások szinte katasztrófális alakulása arra vezethető vissza, hogy a folyó évben a bevetett terület nagysága lényegesen csökkent és a legutolsó hetekben fellépett vörösrizda hatalmas pusztítást vitt végbe a termésben.

A DEBRECZEN
APRÓHIRDETTÉSEI ÖLCSŐ
MIÉRT EREDMÉNYES.

A halápi fiu halála még titokzatosabb lett

A boncolás során megállapították, hogy y nem nadragulya-mérgezésben halt meg és fején több sérülés van.

Beszámoltunk arról a titokzatos halálesetről, amely szombaton délelőtt történt a Haláp 113. számú tanyán és amelynek áldozata Szücs Antal nyolc-éves kisfiú. Eleinte azt hitték, hogy a gyermek nadragulyamérgezésben halt meg.

Csáky János vizsgálóbírósegéd vasárnap délelőtt dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazott a helyszínre és megejtette a helyszíni vizsgálatot. Dr. Horváth Arthur orvosszakértő felboncolta a gyermek holttestét és megállapította, hogy a gyermek nem nadragulya mérgezésben halt meg, hanem a fején, a tarkó körül esett sérülések következtében halt meg. Az orvosszakértő véleménye szerint a csendőrség azért nem tudta mindjárt megállapítani a halál biztos okát, mert a gyermek fején esett sérüléseknek

semmiféle külső nyomai nem voltak. Az orvosszakértő azonban tényként állapította meg, hogy a gyermek fején a tarkó körül a bőr alatt több zúzódás van a koponyacsonton, sőt egy helyen a koponyacsont mintegy öt centiméter hosszan be is van szakadva.

Dr. Horváth Arthur orvosszakértő véleménye szerint a gyermeket valaki többször fejbeütötte valamilyen tompa tárgygal, de az sincs kizárva, hogy a gyermek a nagy melegségtől megszárdult és fejét belevágta valamelyik bútordarabba, habár ezt valószínűtlenné teszi az a körülmény, hogy a gyermeket mikor a halálesetet felfedezték, hasonfekve találták. A vizsgálat tovább folyik annak megállapítása végett, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

A „borcsinálta“ detektív s a mérges Bagoly

Érdekes bűnpör a debreceni ítélőtábla előtt.

Ifjabb Szabó Lajos 26 éves debreceni napszámos és Kovács Károly 21 éves ügynök a múlt év elején együtt időgáltak az egyik debreceni kocsmában. Közben elfogyott a pénzük, ők azonban tovább szerettek volna mulatozni. Ekkor Szabónak eszébe jutott, hogy egy Bagoly Imre nevű ismerőse tartozik neki 39 pengővel. Elhatározták tehát, hogy elmennek hozzá és behajtják az adósságot.

— Csakhogy nehéz fiú ám ez a Bagoly — mondta Szabó. — Nem adja az ide a pizt, ha bottal megyünk rá akkor sem.

— Bizd csak ide — hengegett Kovács. — Majd azt mondom, hogy detektív vagyok, osztán megpiszkálom egy kicsit a revolveremmel.

Ezzel felkaptak a kerékpárjukra és kikerekedtek Bagolyhoz.

Szabó jól jósolt. Bagoly hallani sem akart a fizetésről. Erre Kovács elővette a revolvert.

— Hensz uff — mondta kedélyesen. — Államrendőrségi detektív vagyok. Ide a pizzel!

A konok adós azonban nem ijedt meg a fenyegető pisztolytól. Igazolványt kért. A „borcsinálta“ detektív ekkor zavarba jött, dadogni kezdett. Az erélyes házigazda erre szó nélkül ktpenderítette az ittas fiatalembereket, aztán magánlakásértés miatt feljelentette őket a rendőrségen.

Az ügyészség zsarolás kísérletének vétsége miatt emelt vádat ellenük. Kovács azzal védekezett a törvényszék előtt, hogy nem is volt golyó a revolverben, vice volt az egész.

— Rossz vice — intette le a bíró és négyheti fogházra ítélte.

Szabó Lajost a bíróság felmentette. Fellebbezés folytán most foglalkozott az ügyvel a debreceni ítélőtábla és Kovács büntetését 14 napi fogházra szálította le. Az ítélet jogerős.

Ismét a debreceni rendőrség kezére került Nagy Lajosné, a notórius besurranó tolvaj

Nyíregyházán fogták el, amikor állítólag a Teleki téren vett ruhákat akarta eladni. — Kiderült róla, hogy sohasem járt a Teleki téren. — A rendőrség felhívása a közönséghez.

Még az év elején, februárban történt, hogy a Teleki ucca 64. számú házban özv. Harsányi Gáborné tetten érte Nagy Lajosné született Gajdos Mária, aki éppen ruhákat akart lopni. Harsányiné feljelentésére akkor a rendőrség eljárást indított Nagy Lajosné ellen, aki a Téglavetőben a Gödörközben lakik. Az asszony ellen egyébként azóta öt rendbeli besurranó tolvajlás gyanúja merült fel. A minden hájjal megkent tolvaj asszony ügyében Székely Mihály detektívcsoportvezető csoportja vezette le a nyomozást s legutóbb július 11-én engedték szabadon a rendőrségi fogdából, de az eljárás azért tovább folyik ellene.

Ugy látszik azonban, hogy Nagy Lajosné nem lehet megjavítani. Ez a fiatal asszony, aki mindössze csak 21 éves, újabban ismét a rendőrség kezére került. A múlt héten ugyanis átment Nyíregyházára, ahol azzal hívta fel magára a rendőrség figyelmét, hogy ruháinaméket rendkívül olcsó áron árult. Mikor megkérdezték tőle, hogy honnan szerezte azokat a holmikát, azt mondotta, hogy Budapesten a Teleki téren vásárolta. Az egész eset fölöttébb gyanus volt a nyíregyházi rendőrségnek és vallatásra fogták az asszonyt,

akiről kiderült, hogy még sohasem volt Budapesten. Ennek ellenére ő mégis azt állította, hogy a nála talál dolgokat a fővárosban vette.

A lefolytatott nyomozás során megállapították, hogy a Nagy Lajosné által ruháinaméket nem Nyíregyházáról valók. Ezért az asszonyt szombaton átkísérték Debrecenbe. Az itteni rendőrségen Nagyné ismét azt állította, hogy ő a ruháinaméket Budapesten a Teleki téren vásárolta. A gyanus származású holmik leírása a következő: 2 darab azsurozott paplanlepedő S. K. monogrammal, egy női ing, egy barnás drapp női tavaszi szövetkabát, egy világos drapp női tavaszi szövetkabát, egy kis formátus matyó asztalterítő kék és sárga színben, egy pepita női ruha kabátkával, egy nagy kockás szürke női pizsama, egy fekete női szövetruha, egy fehérbabos kávébarna női ruha, egy pár magas női cipő (36—37 sz.), egy fehér ripszbluz (pullőverszerű) a nyaka, ujjja és az alja kivarrott, egy nagy ampirkötő, egy fehér melltartó, egy barna nyakbavaló kendő, egy fekete 40x25 nagyságú táská.

A rendőrség fellelése szerint ezeket a holmikát Nagy Lajosné az elmúlt három hét alatt lophatta össze Debrecen-

Üzlet áthelyezés!

Július 30-án nyílik meg modernül berendezett új helyiségben.

Gsapó ucca 8. sz. **Bóde Gyula** Csapó ucca 8. sz.

ezüst koszorús hentesmester, a Tisza István Tudományegyetem szállítójának üzlete. Amidőn hálásan megköszönöm nagybecsű vásárlóim eddigi szíves pártfogását, tisztelettel kérem jóindulatát új üzletem részére is, ahol minden igényt kielégítően, a mai kor legmodernebb hentes, mészáros, s csemegeáru üzletét nyitom meg.

ben, vagy a környéken. Eppen azért a rendőrség felhívja a károsultakat, hogy akár Debrecenből, akár a vidékről jelentkezzenek a holmik megtekintése, illetve átvétele végett. Jelentkezni lehet naponta déli 12—2 óra között a rendőrségi palota második emeletén a 85.

számú szobában Székely Mihály detektívcsoportvezetőnél.

Mint értesülünk, a rendőrség Nagy Lajosné egyelőre őrizetben tartja s az eddig kiderített lopások miatt tovább folyik ellene az eljárás.

Visszaélések a gazdamoratórium egyes rendelkezéseivel

A kíméleti időről ezentúl csak a hatóság előtt mondhat le az adós valamely hitelezője javára.

A kiadott gazdamoratóriumnak vannak olyan rendelkezései, melyek lehetővé teszik, hogy az adós valamelyik hitelező javára lemondjon a kíméleti idővel járó kedvezményről. Ez különböző visszaélésre adhat alkalmat, a mennyiben kijátszhatják a többi hitelezőt egyik-másik jogtalan előnyökhöz juttatásáért, vagy pedig a hitelező kényszer eszközöket alkalmazhat, vagy előnyöket ígérhet az adósnak, ha vele szemben felfüggeszti a kíméleti idő jogát. Az is megtörténhetik, hogy az adós elvonhatja a többi hitelező elől a fedezeti alapot egyik hitelező előnyben részesítése által.

A visszaélések kiküszöbölése céljából a földművelésügyi miniszter most rendeletet adott ki, melyben előírja, hogy ha valamelyik adós részére biztosított kíméleti időről valakinek a javára le akar mondani, az erre vonat-

kozó nyilatkozatot a polgármester, vagy a község előljárósa előtt köteles megtenni és aláírni. A hatóságnak viszont kötelessége, hogy figyelmesen az adóst arra, hogy őt a kíméleti idő mindenképpen megilleti és hogy a többi hitelezővel szemben az eljárása esetleg hitelsértésbe ütközhetik. Nyomatékosan kell az adóst figyelmeztetni arra is, hogy az adót a moratórium-rendelet és a kíméleti jogról való lemondása ellenére is meg kell fizetnie.

A miniszter végül arra hívja fel az előljáróságokat, a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a kíméleti időről való lemondásokat, a visszaélések megtorlására, illetőleg megakadályozására a megfelelő rendelet kiadását szorgalmazhassa.

Ideálját kifliért küldte, ezalatt ő kifosztotta házigazdája lakását

Érdekes lopási ügyben folytat nyomozást szombat óta a debreceni rendőrség. A tolvaj mindjárt a tett elkövetése után elszökött Debrecenből, de úgy a nevét, mint a személyleírását ismerik a rendőrségen s így rövidesen kézre fog kerülni.

Az ügy hátterében egy kis szerelem húzódik meg, de ez csak mint mellékmotívum jöhet szóba. Az előzmények egyébként a következők:

Debreceni Miklós Vendég ucca 61. szám alatti eszmadiamesternél mint albérlő lakott Nagy Juliánna 22 éves szőnyegszövő leány. Nagy Juliánna igen szorgalmas, derék leány volt. Nemrégiben megjelent Debreczeniéknél Szilágyi Aladár állásnélküli szobainas, aki szintén albérlője lett a csizmadiamesternek. Az új bérlő udvarolni kezdett a csinos szőnyegszövő leánynak, akinek megtetszett a barna arcú, jó beszedű szobainas.

A fiatalember többször elkísérte a leányt, szerelmet is vallott neki, de Nagy Juliánna minden szimpátiája mellett is megtartotta a kellő távolságot közte és udvarlója között. Szombaton délután Szilágyi Aladár kisebb összegű pénzt adott a háziasszonyának és megkérte őt, hogy vegyen neki egy viselési cipőt. A jószívű asszony mindjárt el is ment hazulról, úgyhogy a lakásban nem maradt más, csak Szilágyi és Nagy Juliánna.

Rövid idő múlva a férfi ezzel a szakkal fordult a leányhoz:

— Drága szerelmem, olyan éhes let-

tem. Legyen szíves hozzon nekem egy kis friss kiflit.

Nagy Juliánna gyanútlanul teljesítette a kérést. Elment az egyik péküzletbe, ahol megvette a kiflit. Mikor hazatért, nagy meglepetésére Szilágyi Aladár nem találta sehol. Csakhamar megérkezett Debreczeni Miklósné is, aki aztán kellemetlen meglepetéssel tapasztalta, hogy távollétük alatt Szilágyi feltörte a perselyt és magával vitt 50 pengő készpénzt, továbbá egy női háromnegyedes órányláncot, egy vastag férfi aranyláncot, egy arany pecsétgyűrűt, kétköves aranygyűrűt, valamint a mesternek ünneplő ruháit és összes fehérműit, cipőit, csizmáit. Sőt még a javítás végett beadott csimák közül is többet ellopott. A kár meghaladja a 600 pengőt.

Debreczeniék természetesen azonnal feljelentést tettek a rendőrségen Szilágyi Aladár ellen. A nyomozás során előállították Nagy Juliánna is, de róla kiderült, hogy teljesen ártatlan s a tolvaj őt is becsapta. A leánynak ugyanis semmi tudomása sem volt arról, hogy mire készül az udvarlója. Így azután Nagy Juliánna nem is fogták gyanuba.

A rendőrség egyébként elrendelte Szilágyi Aladár országos körözését. A vakmerő tolvaj személyleírása a következő: 170 cm. magas, sovány, barna arcú, a szeme kék, a lopáskor szürke ruhát viselt. Román állampolgár. Iratai szerint legutóbb Budapesten Ember József altábornagynál Zuglói út 12. szám alatt szolgált mint szobainas.



CSOLNAKOSSY GYULA BUCSU-FELLEPTÉ A KAMARASZÍNHÁZBAN

Csolnakossy Gyula, a debreceni színházi közönség kedvence, csütörtökön este lép fel ismét az Országos Kamara színház előadásán. Csolnakossy Gyula 32 éves színészi pályája befejezésekként ekkor bucsuzik el attól a közönségtől, mely őt annyi forró estén át oly melegen és lelkesen ünnepelte. A kiváló művész „A szabin nők elrablása” című rendkívül mulatságos és érdekes bohózat főszerepében lép fel. Bizonyosra vesszük, hogy a bucsufellépés alkalmával a debreceni közönség zsufofalság meg fogja tölni a színházat.

Háztulajdonosok gyűlése

A „Független Háztulajdonosok csoportja” vasárnap többszáz háztulajdonos részvételével gyűlést tartott, melyen foglalkoztak a háztulajdon nehézségeivel. Bíró Sándor elnök hosszabb beszédben ismertette a háztulajdonosok sérelmeit. Több hozzászólás után a gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyet felterjesztenek a kormányhoz. A határozatban az illetékes miniszterek sürgős intézkedéseit kéri, hogy a háztulajdonosok csődbejutása elkerülhető legyen. Rámutatnak arra, hogy a háztulajdonosok két rendeletet adtak ki, mely nagy hátrányt jelent a háztulajdonosokra nézve. Ezen rendeletek megváltoztatását kéri. Rámutatnak arra is, hogy sok háztulajdonos 5-6 hónap óta nem kap lakbért lakójától és emiatt adóhátralékuk megnövekedett önhibájukon kívül. Sürgős segítséget kérnek és olyan esetekben, mikor a be nem folyt lakbérék miatt gyűlt fel az adóhátralék, annak törlesztését kéri. Végül megfelelő védelmet kérnek, mert a háztulajdonosok egyre nehezebb helyzetbe jutnak és sokan közülük a tönk szélén állnak.

BOTTAL TÁMADT A REVOLVERES BETÖRŐRE.

Szolnokról jelentik: Nagy József Jászberényi kereskedő éjszaka arra ébredt, hogy valaki jár a lakásában. Felugrott az ágyból, felkapott egy nehéz botot s ki akart menni a hálószobából, de meglepetésére két álarcos betörővel találta magát szemben, akik közül egyiknek revolver volt a kezében. Gyorsan és váratlanul a revolveres betörő fejére ütött, aki megtántorodott, de a fegyvert elsütötte. A golyó nem talált. A lövésre és a kereskedő feleségének segítségkérésének hangjára a betörők hirtelen kiugorva, elmenekültek. A rendőrség keresi a tetteseket.

Budapesti villamossági és rádió nagykereskedő cég

helyhen
fióküzletet

óhajl létesíteni.

Ennek vezetésére keres szakmához értő, megbízható, garanciával rendelkező egyént.

Sürgős ajánlatokat

Back Testvérek Budapest, VI. Podmaniczky-u. 12. szám alá kérünk.

Ma érkeznek meg Debrecenbe a Nyári Egyetem külföldi vendégei

A Nyári Egyetem igazgatósága ezen az uton hívja meg Debrecen város érdeklődő közönségét a ma, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynőben tartandó

ismerkedési estélyre és holnap, szerdán délelőtt 10 órakor a Déri-múzeumban tartandó megnyitó ünnepségre.

Az ismerkedési esten jelen lesz a tanfolyamnak mintegy kilencven főnyi, olasz, német, észt, finn, lengyel, svéd, bolgár hallgatója, az elcsatolt területekről idelátogató hallgatók s a város notabilitásai.

A menü ára itallal, kenyérral és kiszolgálással együtt 1 P 50 fillér. A megnyitó után ünnepélyesen felvonják a Déri-múzeum zászlórudjára a vendég nemzetek lobogóit. Itt közöljük, hogy a vendégek legnagyobb része ma, kedden délután 6 órakor érkezik.

Az állomáson a kultuszminiszterium s a város képviselői, a bajtársi egyesületek, a Magyar Aszszonyok Nemzeti Szövetsége fogadják s az egyetem nevében Hankiss János dr. prodékán, a Nyári Egyetem igazgatója üdvözl.

Mikor a szeretet semmiből is csodát teremt

A Katolikus Népszövetség néhány lelkes emberbarát segítségével 120 szegény gyermeket nyaraltat. — A szeretet munkája megtermi a lehetetlen körülmények között is a maga jó gyümölcsét. — A nyaraló gyermekek boldogok és elégedettek.

A Debreczen kiküldött tudóstójától.

Július 25.

Pár hét óta a debreceni Nagyerdő egyik városához közel eső területén a nóta, kedv és játékos boldogság vert tanyát és ütött szállást. Már messziről visszhangzik százszáz fiucskának, leánykának élénk, kedvtől csengő éneke és az erdő vén fái alatt egészségé pirosodott a hervadó arccsók városias színe.

Mikor a táborhoz érek, mindenfelől hangos:

— *Dicsértessék a Jézus Krisztus!* — köszöntés fogad és az árnyékos, nagy tölgyek, csipkés levelű bokrok alól se-regestől futnak felénk a nyaraló gyerekek. Más csoportokban igen élénk csoportosulások folyik, míg távol a leányok csoportjában azt mondják, hogy mesét mond a tanító néni.

A konyhát földbe ásták és arról a tájról ételilattal hord a hűvös szellő.

Néhány bokor tövében kunyhót, sátrat mesterkedett az ősi nomád természet, mely egyhónapos nyaralás alatt kiütöközt a város fiaiból.

HOGY SZÜLETIK MEG SEMMIBŐL A NYARALÁS.

Már a télen felvetette néhány emberbarát, hogy a nyári hónapokban levegőt, frissülést, kedvet és ételt kellene adni minél több szegény gyermeknek. A gondolatot felkarolta a Katolikus Népszövetség és ezzel lendületet vett ennek a kérdésnek a kivitele. Maga a Népszövetség debreceni tagozata már a tél folyamán kezdett gyűjtést és így tekintélyes összeggel megvette az alapját a nyaraltatási költségnek. Aztán a tavasszal az volt a helyzet, hogy 25 gyerekek lehet biztosítani a jó vakációját. És mire kivittele került a dolog, már 120 gyermeket vett védőszárnyai alá a szeretet és jószág, mely a semmi-ből is csodálatosan előteremtette ennek a nyaraltatásnak költségeit. Egymás után jelentkeztek jószívű, szerető lelkű emberek és egységes irányítás megteremtette az adakozók nemes seregét. Élelmet, pénzt, ki mit tudott adni, de összeadták a szükségést és ma már csaknem egy hónap óta százszáz gyerekek a város legszegényebb lakosságának köréből háromszor kap rendes, tápláló ételmet és az egész napot friss, pormentes levegőn töltheti.

Hogy mekkora áldást és kincset jelent ezeknek a szegény gyermekeknek ennek a gondolatnak megvalósítása, azt ma, a nyomornak, gondnak, nélkülözésnek napjaiban nem kell bővebben kifejtetni.

HOGY TELIK EL EGY NAP.

Végigjárjuk a táborát és megtekintjük az egyes csoportokat, mert négy csoportban, négy tanító, illetve tanítónő felügyelete alatt vezetik le ezt a szép és emberséges munkát.

A gyerekek nyolc órára érkeznek ki erre a táborhelyre. Reggeli után csoportok szerint testgyakorlás következik az erdei friss, ózondus levegőben, majd imádkozás, éneklés váltja fel a testi mozgást. A délelőtti többi részét szabad mozgással, mindig felügyelet mellett a legváltozatosabb programmal töltik ki. Itt van mindjárt a fiúk között az a birkozási láz, ami első pillanatra meg-lepi az embert. Mindenütt párok próbálják ki az erőket és szabályos birkozási gyakorlatok folynak. A módszer azonban, amint ki tudom venni: fogdd, ahol éred! Egyik-másik olimpiai jelölt körül élénk érdeklődési kör keletkezik és a biztatások se maradnak el.

Kint, a szabad tűzhelyen két hatalmas kondérbán párolog az étel. Ma pl. rizsleves és tökkáposztafőzelék az ebéd. Délután tejet, lekvárt, vaját kapnak a mindig éhes, mindig jókedű nyaralók. akiknek hangos szavától visszhangzik az erdő.

Hetenként kétszer húst is kapnak, aminek már előre örvendeznek az érdekeltek. *Vitéz dr. Szily Tibor főorvos a telep díjmentes, közszereketben álló orvosa, aki hetenként kétszer nézi meg kicsi védenceit és személyesen őri ellen a testi gyarapodását a gyerekeknek. Már olyan is van a gyerekek között, aki állag hetenként egy kilót hízott, de valamit csaknem kivétel nélkül mind hízott. Ez pedig nagy dolog, mert éppen dr. vitéz Szily Tibor főorvos az, aki a nyaraltatási akció előtt megvizsgálta a legszegényebb gyereket és a sok-sok szegény közül első-sorban azokat válogatta ki, akik testi gyöngösgé, vagy gyenge táplálkozás mellett nem fejlődhetek, vagy vérszegények voltak. Most már a legtöbb gyerek pirosposztság, jókedű, virgonc és jól táplált. Naponta 54 liter tejet fogyasztanak a gyerekek a rendes élelmezésen kívül. Testi épség mellett a tisztaságra is igen nagy gondot fordít a tábor vezetősége, hiszen több mosdásra, fürdőre alkalmas viztartályt állítottak fel, de ezenkívül hetenként hivatalosan is fürdik, strandol minden gyerek a Margit strandjárdó igazgató-ságának szíveségéből.*

A nyaraltatást táborát Székely Béla tanító vezetésével járjuk végig, de sehol sincs nyoma a rendtelenségnek, erdőpusztításnak, gondatlanságnak. A gyerekek fegyelmestek, illedelmestek, szófogadók. Szeretik egymást, szeretik az

erdőt. Ambró Ilona, Orosz Margit és Lezniczky Jolán tanítónők gondoskodnak még a nevelésről, fegyelmestésről és helyettesítik szívvel, kedvvel, emberséggel a szülőket. Munkájuk értékes, nemes és szociális szempontból megbecsülést érdemel.

BESZÉLGETÉS A NYARALÓ GYERMEKEKKEL.

Táborjárás közben több gyermekkel beszélgetünk el.

— *Nyolcan vagyunk testvérek. Apámnak nincs munkája, mi ketten vagyunk itt a táborban, de szeretném idehozni a többi testvéreimet is — mondja egy nagyobbacska fiú.*

— *Szeretsz itt lenni?*

— *Nagyon szeretek! Bárcsak meg-hosszabbítandák a nyaralást.*

— *És izlik, amit enni adnak?*

— *Jó az, tetszik tudni. Szerdán má-koslaska volt, de olyan finom!*

Másik gyerek áll előttem. A nyulasi barakból jár ki mindennap.

— *Négyen vagyunk testvérek. Nincs apám, elvált anyámtól. Szeretek itt lenni. Otthon nem tudunk mit enni. Itt lehet játszani, danolni, birkozni, ide tessék nézni, hogy odateremttem ezt a fiút! — és már ott is kacag a homokban a nevezett és odateremtett fiú.*

Valahányát megkérdeztem, mind elégedett, mind jókedű és a legtöbbnek életében most van az első jó vakációja. *Lehet nagyobb boldogságot elképzelni, mint azoknak az örömet, akik a semmi-ből annyi, de annyi apró kis magyart boldoggá, elégedetté tettek ezzel a nemes gesztussal. Ez az igaz szocializmus, nemzetmentés és ifjúságvédés. Igaz, hogy ez még az első lépés, igaz, hogy kezdet s még sok nehézséggel kellett és kell megküzdeni, de a jég már megtört és jövőre egész biztos, hogy még több gyermeknek lesz jókedű nyaralása, örömteli vakációja. Most még a felszerelés is hiányos, nincs pl. egy ponyva, egy sátor, de lassan ezekre is sor kerül. Az a fő, hogy a kezdeten túl vagyunk és a magyart ifjúságnak jelentkeztek a jóléte, megértő pártfogói, akik nemes cselekedetükben nemzeti és hazai iránti szent kötelességüket teljesítik azzal, hogy védelmére kelnek a gyengének, az elhagyottaknak. És a Katolikus Népszövetség helyi szervezete ezért a szép munkájáért minden dicséretet megérdemel.*

(sz. r. i.)

MEGKEZDŐDÖTT A MUNKÁS-GYERMEKEK NYARALTATÁSA.

A debreceni munkásszakszervezetek vasárnap kedték meg gyermeknyaraltatási akciójukat a Nagyerdőnek e célra kiválóan alkalmas helyén. A szegény kis nélkülözött munkásgyermekek minden nap a kora reggeli órákban kivonulnak a Nagyerdőre, ahol aztán egész nap kint tartózkodnak s a rendezőség által naponta négyezer részvételnek étkezésben. A nap többi részét játékkal, különböző szórakozásokkal töltik s az esti órákban mennek azután haza szüleik lakására. A felügyelet megfelelő erőket látják el, akik egész napon át kint tartózkodnak a gyerekeknek.

A szakszervezetek vezetősége ezután is felhívja mindazokat a jószívű gyermekbarátokat, akik hozzá kívánnak járulni ahhoz, hogy ezek a kis munkásgyermekek egy pár héten át ne érezzék szüleik munkanélkülisége által okozott keserves napok nélkülözéseit, hogy adományaikkal siessenek az akció támogatására, hogy minél hosszabb ideig legyen módjában a rendezőségnek a nyaraltatás örömeiben részesíteni a résztvevő kis gyermekeket.

Az esetleges adományokat a nemes-szívű adakozók szíveskedjenek a Munkás-Otthon irodájába küldeni, vagy pedig telefonértesítést küldeni a 12-49. számra, amely esetben a rendezőség gondoskodik az adományok elszállításáról.

József Ferenc főherceg a viharos tengerből élete kockáztatásával kimentett egy fiút

Budapest, július 25. József Ferenc főherceg, aki családjával Várnában tartózkodik, a múlt hét egyik napján a tengerparton sétált. Mivel a tenger viharos volt, mindenki partra jött, csak egy kereskedőnek 13 éves fia hiányzott. A királyi herceg, aki észrevette, hogy a tengerben valaki küzdök a hullámokkal, beugrott a tengerbe s dacára

az erős hullámverésnek, elérte azt a helyet, ahol a fiú végső erőfeszítéssel küzdött a hullámokkal. A főherceg is alámerült, de sikerült a fiút felszínre hozni és kijutni vele a partra.

A közönség nagy ovációval fogadta a főherceget, akiről csak most tudták meg, hogy kicsoda.

Megkezdtek Doumer gyilkosának tárgyalását

Páris, július 25. Az esküdtizék ma délután kezdte meg az elnökgyilkos Grogulov bűnyügyének fő tárgyalását. A tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés. Dreifus elnök rendelkezésére a bíróság elé vezették Grogulovot. A védőügyvéd kérte, hogy engedjék meg az orvosoknak, hogy a tárgyalási szünetek alatt megvizsgálhassák védenek és beszéljenek vele. A védő kérését az elnök elutasította. Az elnök ezután rátért Grogulov kihallgatására, aki többször hangoztatta, hogy ő nem kommunista, sőt ellensége a kommunizmusnak. Grogulov később egyik kérdésre válaszolva, elismeri, hogy a szovjet szolgálatában állott. Prágában

beiratkozott az orvosi egyetemre és másodszor is megnősült, majd megint elvált és egy idős leánnyal élt együtt, akinek 20.000 koronája volt. Grogulov később Houdinban telepedett meg, mint orvos és itt harmadszor is megnősült, egy volt orosz képviselő leányát vette feleségül. Az elnök megállapítja az iratokból, hogy Grogulov Franciaországban negyedszer is megnősült és egy svájci nőt vett el, akinek 40.000 svájci frank hozománya volt. Grogulov azt mondja, hogy felesége pénzét propagandára költötte, azonban Monte-Carlóban is járt, itt 10.000 frankot veszített.

Fejszével agyonverte apját, anyját és kis hugát

Brassó, július 25. Törzsvár községben egy Negrea Illés nevű 20 esztendő eszelős legény, örültségi rohamában borzalmas családirtást vitt véghez. Negrea tegnap délután váratlanul Fejszét ragadott s agyonverte apját, anyját és 12 esztendő testvérhugát.

Az örült családirtó negyedik áldozata 15 éves öccse lett volna, akinek azonban sikerült elmenekülnie, fellármázta

a szomszédokat és a járókelőket, akik csendőröket hoztak a tett színhelyére. Mire a csendőrök megérkeztek, Negrea

a három áldozatot egymás mellé fektette és összefüggéstelen szavakkal imát mormolt felettük.

Mikor a csendőröket meglátta, letérdelt és kérni kezdett. A csendőrök Negreát megkötözték és beszállították a brassói kórház elmeosztályára.

Ujabb döntések és változások a lakásügyi gyakorlatban

Egyhavi részlet elmulasztása esetén az egész negyedévi házbér esedékessé válik. — Evi hatszázalékos késedelmi kamat fizetésére kötelezi a bíróság a bérlőt, ha 5-ig nem fizeti meg a házbért.

Most, közvetlenül az augusztusi házbér megfizetés előtt fokozott jelentőségűk van azoknak a változásoknak és döntéseknek, amelyeket a bíróságok a lakásügyi gyakorlatban hoztak.

Az 1931 decemberében megjelent rendelet megengedi, hogy a lakók részletekben fizessék a házbért, de nem intézkedik arról, hogy mi történjék, ha a lakó egyhavi részlet fizetésével hátralékban maradt. A bíróságnak eddig az volt az álláspontja, hogy ilyen esetben csak a havi részlet válik esedékessé, nem pedig az egész negyedévi házbér. Most a budapesti törvényszék egy konkrét ügyben, amely lakásbérbehajtás kapcsán merült fel, megváltoztatta az első bíróság döntését és kimondta, hogy ha a lakó bármely havi részlet fizetését elmulasztja, az egész negyedévi házbér esedékessé válik. Az érdekes döntés indoklása szerint a lakás-rendelet eredetileg is úgy szövegezte, hogy egy részlet elmulasztása esetén az egész negyedévi bér peresíthető és ezt a decemberi rendelet nem helyezte hatályon kívül.

Ismeretes, hogy a törvényszék döntése szerint nem kell kamatot fizetnie annak, aki lakásbérét havonként fizeti és a havi részleteket betartja. Ezt a bírósági döntést illetékes felhatalos nyilatkozat is megerősítette. A bíróság most konkrét ügyben kimondta, hogy évi 6 százalékos törvényes késedelmi

kamatot kell fizetnie annak az egész negyedévre, aki a hónap 5-ikéig az esedékes havi házbérrészletet nem fizette meg.

Rendkívül érdekes a budapesti törvényszék lakásügyi fellebbezési tanácsának döntése a költőforgalmu lakások felmondása ügyében is. Eddig az volt a helyzet, hogy a bérbeadó a hónap 5-éig nem fizető lakónak csak akkor mondhatott fel, ha előzően írásban megintette és az írásos megintéstől számított 8 nap alatt sem egyenlítette ki házbértartozását. A budapesti törvényszék kimondta, hogy a bérbeadó már 6-án felmondhatja a nemfizető bérlő lakását és a felmondás érvényessé válik, ha a lakó 8 nap alatt nem rendezi tartozását.

Ugyancsak rendkívül érdekes a Kúriának a háztulajdonos törvényes zálogjoga ügyében hozott és a régi gyakorlatot megerősítő döntése is. A Kúria kimondta, hogy az állandó bírói gyakorlatnak megfelelően is a háztulajdonos törvényes zálogjoga kiterjed az albérlő tulajdonában levő, valamint harmadik személy által akár a főbérlőre, akár az albérlőre használat vagy őrizet céljából vagy más célból bízott ingóságokra is. Csak azoknak nem terjed ki a visszatartási jog, amelyek tiltott módon, vagy csak történetesen kerültek a bérlémeny területére.

Ma kedden, féláru szelvényes-napot tartunk!

az Urániában
közkivánatra,
a „Kék Duna mentén”
c. 11 felvonásos filmjudozságból.

a Vígyszínház
és Kertmoziban.
„Uri gonoszfevők”
9 felvonásos kalanddrámából.

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére URÁNIA VAGY VIGSZINHÁZ	Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére URÁNIA VAGY VIGSZINHÁZ
Július 26-iki bármely előadására.	Július 26-iki bármely előadására.

Kitünően sikerült a rendőri strandkülönítmény premierje vasárnap a nagyerdei strandon

A »buvárkodókat« végleg kitiltották a fürdő területéről. — Meghíusítják a strandtolvajok »akcióit«.

Debrecen város legnépszerűbb és leglátogatottabb intézménye két ségkivül a kibővített nagyerdei strandfürdő, amely naponként ezrekre menő tömeget csábít ki az európai nivóju fürdőtelepre. Természetesen ahol ilyen nagy tömeg fordul meg, ott csaknem elkerülhetetlen a rendbontás, a hancurozás, sőt a tolvajok is sikerrel működhetnek.

Eppen ezért dr. Vásáry István polgármester hozzájárulásával a rendőrség elhatározta, hogy egy részt a fürdőtelepet véglegesen megtisztítja a tolvajoktól, más részt biztosítja a fürdőzők békéjét és nyugodt szórakozását. Evégből egy ügyes rendőrkülönítményt vezényeltek ki vasárnap a nagyerdei strandfürdőbe, amely vasárnap egésznap szolgálatban volt. A polgárhús rendőrből álló strandkülönítmény a kitünően és am bicúzios Kovács Gusztáv detektívcsoporthozozó hozzáértő irányítása mellett nagyszerű munkát végzett s szintén elmondhatjuk, hogy a bemutatkozásuk teljes sikerrel is járt.

A rendőrség strandkülönítmény premierje egyébként a következőképpen folyt le:

Vasárnap reggel több polgárhús rendőr közönséges fürdői kosztümben szállott a vízbe, ahol a fürdőzők viselkedését figyelték. — Ha valahol duhajkodó, fröcskölő fiatalokat vettek észre, azonnal odausztak és nyakon csipték a kellemetlenkedő pasast. A szoros értelemben szárazra vitték a delikvenst, majd bevezették a bejárati épület jobb oldalán levő rendőri őrszobára, ahol leigazoltatták, majd Váry Sándor fürdőfelügyelő, — mint a fürdőtelep vezetője ítélkezett az illető fölött. — Így például az egyik fiatalembert, aki a vízben a vendégek fejére ugrott, figyelmeztették és aznapra kitiltották a strandról. Egy másik az öltözőben leverte a lámpát s ezért kapott egynapi kitiltást. A rendbontók egyelőre csak figyelmeztetést és esetleg egynapi kitiltást kaptak, de jogában áll a vezetőségnek az egész szezon tartamára kitiltani a rendbontókat. — Akik pedig szeméremellenesen, — vagy erkölcsellenesen viselkednek, azokat a rendőrbíró elé fogják vinni, ahol súlyosan megbírságotják, vagy elzárásra ítélik őket.

A renitenskedő fürdőző nevét ezenfelül a fürdőigazgatóság egy táblára is kiírja, hogy ily módon mindenki tudjon róla.

Vasárnap igen sok igazoltatás

volt, de súlyosabb kihágás szerecsere nem történt.

Itt említjük meg, hogy Szottfried Károly és Reszler Sándor műszerességeket, akik legutóbb a vízben »buvárkodásuk« alkalmával egy csinos strandcipőt »hoztak« fel a mélységből, a fürdő vezetősége egyelőre az egész szezon tartamára kitiltott a nagyerdei strandról. A műszerességeket ugyanis a cipőt, melynek — csodák csodája — valahogyan párja is akadt, odaadták egy asszonynak, hogy adja el a zsidogón. Itt azonban a károsult és a rendőrség megtalálta a cipőt s így kerültek Szottfriedék a rendőrség kezére. A »buvárkodókat« ellen egyébként jogtalan eltulajdonítás miatt az eljárás megindult.

Vasárnap délután a strandkülönítmény razzitát is tartott a fürdőben. Mikor 5 óra után a vendégek közül többen öltözködni kezdtek, a különítmény tagjai is felöltöztek s ekkor megkezdődött a razzia a fürdőtolvajok ellen. Ezt a manővert is Kovács Gusztáv detektívcsoporthozozó irányította díszkréten és ügyesen. Azokat a gyanús embereket, akikre ráillet bizonyos egyének személyleírása, észrevétlenül leigazoltatták s ha semmi gyanust nem vettek észre, tovább engedték őket.

A rendőrségnek ez a radikális intézkedése alkalmas lesz arra, hogy a fürdőt véglegesen megtisztítsa az oda nem való elemektől. A nagyközönség természetesen általános helyesléssel fogadja a strandkülönítmény fellépését, mely minden vasárnap és ünnepnap, de megleptészerűen hétköznapokon is akcióba lép, hogy a közönség békéjét és vagyonbiztonságát semmi ne zavarja. Ertesültsünk szerint egyébként a ruhaszkekrények kérdésében is örvedetes újítást hozott a fürdő vezetősége. Ez az újítás a jövőben csaknem lehetetlené teszi a ruhaszkekrények kifosztását.

Használt
horganyzott vagy fekete
ötnegyedes vagy hatnegyedes
CSÖVEI
kb. 30 métert
azonnali megvételre
keresek.
Cím a kiadóhivatalban.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti július 25-én:

Az óceáni hűvös légtömegek tegnap délután hatoltak be területünkre. Hatásuk azonban csak igen mérsékelt volt, csapadék mindössze 1.3 mm esett. A hőmérséklet sem süllyedt erősen. A tegnap délutáni frontátvonulás után a javulás mára igen erős tempóban következett be. Az égbolt kiderült és a hőmérséklet gyors emelkedésnek indult, úgy, hogy a mai legnagyobb hőmérséklet 28.7 C fokot ért el. Az erős fejelegedés a kora délutáni órákban egy kis zápor átvonulásában nyilvánult, amely azonban alig mérhető mennyiségű esőt adott. A légnyomás alig változik. A tenger színere redukált értéke ma reggel 758.5 mm, este 759.1 mm volt. Esti hőmérséklet 24.6 C fok volt.

Időprognózis: Nappal részben felhős, meleg idő várható, délutáni órákban kisebb zápor még lehetséges.

— **A leventeintézmény ellen izgatott.** Bor Gábor 34 éves tiszakarádi kisgazda kisebb társasággal sétált a falu alatti réten, ahol a leventék gyakorlatoztak. Bor vitatkozni kezdett társával és éles kritika alá vette a leventeintézményt s azt hangoztatta, hogy jobb volna, ha dolgozni hagynák a leventéket, mint hogy a gyepon ugráltatják. Bort társai esendésíteni próbálták, de ez hasztalan volt, mert Bor odament a leventékhez és azok előtt is kifejtette a véleményét. A leventeoktató figyelmeztette Bort, hogy hagyjon békét a leventéknek, de figyelmeztető szó mitem használt. A leventeoktató a kisgazda ellen még aznap megtette a feljelentést a csendőrségben, ahol megindították ellene az eljárást.

— **Ha hosszú életű akar lenni, jó kedvre van szüksége?** Ezért olvassa a Ludas Matyit. Ára csak 12 fillér.

Butor

— **Sakkszimultán.** Barcza Gedeon takkbajnok szombat délutáni, a máv. műhelytelepen tartott szimultánjának eredménye: 16 nyert, 3 veszített és 1 döntetlen játszma. Nyertek a bajnok ellen: Halmai László, Szilágyi Antal és Szolárszky Béla, míg Kerecsen Lajos döntetlent ért el. A produkció 2 órárt és 45 perccel vett igénybe. A máv. műhelytelepen legközelebb Kiss Ernő tart szimultánt.

— **Hamis perzsaszőnyegeket árultak.** A debreceni csendőrséghez több oldalról érkezett feljelentés, hogy két szélhámos ember járja az alföldi városokat és falvakat s hamis perzsaszőnyegeket kínálnak eladásra. Legutóbb Orosházán csinált jó üzletet a két szélhámos. A vevőknek azt adták elő, hogy a szőnyegeket egy tönkrement budapesti szőnyegház raktárából valók s ezért tudják olyan olcsón adni. Az árusítók szemléltetése a következő: az egyik 50 év körüli, 165 cm magas, kövér, kékeszemű, őszes hajú, horotvált arcu, duzzadt szájszélű ember, míg a másik 46 év körüli, kövérkés, szeme szürkés, arca kerek, feje kopasz. A csendőrség a szélhámosokról szóló szemléltetést megküldte a debreceni rendőrségnek is, amely szintén bevezette a nyomozást. Az a gyanu ugyanis hogy a családok ujjában Debrecen környékén is akcióra léptek. A hatóságok éppen ezért figyelmeztetik a közönséget, hogy ha perzsaszőnyegét vásárolnak, óvatosan járjanak el.

Razziákkal fog véget vetni a rendőrség a gyakori kerékpárlopásoknak

Mindenki tartsa magánál az engedélyét és a tulajdonjogot igazoló írást

Az utóbbi időkben Debrecenben ismét napirenden vannak a kerékpárlopások. Nincs olyan nap, amikor ilyen esetet ne jelentenek a rendőrségben. Legutóbb Soltész László rádiókereskedőtől két biciklit loptak el ismeretlen tettesek, akiknek azóta sem sikerült nyomára akadni. A rendőrség mindent elkövet, hogy véget vessen a kerékpártolvajok garázdálkodásának, de — sajnos — maguk a biciklitulajdonosok sem járnak el kellő elővigyázatossággal. Gyakran megtörténik, hogy a gépet szabadon hagyják, nem teszik rá a biztonsági láncot, vagy lakatot s így szinte odakinálják a tolvajoknak, hogy lopják el.

A gyakori kerékpárlopások megakadályozására a rendőrség azzal a tervvel foglalkozik, hogy bevezeti és egyelőre állandósítja a kerékpárzákat. Így remélik, hogy egyrészt elejét veszik a további lopásoknak, másrészt a tettesek rövidesen a rendőrség kezére ke-

rülnek. Az eddigi esethől megállapítást nyert, hogy a legtöbb lopást fiatalok követték el, — akik a lopott gépeket valamelyik titkos műhelyben, vagy titkos műszerész barátjuk segítségével leszerelik, átfestik és átcserelelik. Így azután maga a tulajdonos sem ismerhetne rá a tulajdonára.

Mint értesülünk a rendőrség rövidesen meg fogja tartani az első kerékpár-raziát. Természetesen a razziák egy kis kényelmetlenséget fognak néha okozni a biciklistáknak, de ezen túl kell tenni magukat. Szükséges, hogy mindenki magánál hordja az engedélyét, hogy az igazoltatásnál semmi fennakadás ne legyen. Ugyancsak mindig kéznél kell lenni a kerékpártulajdonjogát igazoló okmányoknak is. — Így azután percek alatt el lehet térni az igazolást, vagy ha a kellő igazolványok hiányoznak, szintén percek alatt kézre keríthetik a tolvajt.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Wágner Ferenc máv. asztalos, fiu, Ferenc; Erdős Sándor cipész, fiu, László; Belmayer Károly timársegéd, leány, Erzsébet; Jónás Jenő napsz., fiu, Jenő; Tóth Mihály fm., leány, Erzsébet; Hennel Oszkár, leány, Erzsébet; Nagy Imre máv. lakatos, fiu, Imre; Arany Lajos fm., fiu, János; Balogh Ferenc fm., fiu, Ferenc; Szilvási Sándor honv. szkv., fiu, Jenő; Szabó János péksegéd, fiu, János; Dézsi Sándor timársegéd, fiu, Sándor; Sántha József lakatossegéd, fiu, József; Tárnok Ferenc cipészsegéd, leány, Klára; Labolai József fm., leány, Dalma; Erdei Sándor napsz., fiu, Péter; Sárgaa Gábor kőművessegéd, fiu, Gábor; Juhos Sándor napsz., leány, Margit; Borosi József napsz., leány, Vilma; Rosenbluth József tisztv., leány, Éva. — És 4 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Özv. Szabó Istvánné Szilágyi Zsuzsánna, ref., 72 éves, Kemény Zsigmond u. 7. Szücs Béla, ref., 8 éves, Haláp 148. B. Nagy János, ref., 82 éves, Lorántffy u. 12. Bartha János, ref., 73 éves, Csillag u. 43. Özv. Schaff

Bent a Rákosi Jenő-utcán

Jánosné Tóth Jozefa, r. kath., 90 éves, Bolond u. 5. Kiss János, r. kath., 48 éves, Püspökladány. Székely János, r. kath., 11 hónapos Apaffy u. 25. Topa Ilona, ref., 3 hónapos, Boesky tér 1. Fekete Lajos, ref., 8 hónapos, Boesky tér 1. Kovács Erzsébet, ref., 24 éves, Balmazújváros. Haramura Margit, r. kath., 12 éves, Nyírlugos. Csordás Erzsébet, r. kath., 18 éves, Holló u. 1.

Eljegyzések: Szilágyi Sándor—Tóth Eszter; Pór Sándor—Tornyai Lúcia; Timkó Kálmán—Csere Ida; Szabó Gyula—Novák Ida.

Faipar Rt.-nál

— **Pénzt, ruhát és pénztárcát loptak.** A rendőrségben özv. Kárpáti Józsefné máv. műhelytelepi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, hogy a lakásából 2 darab tízpengős bankjegyet, továbbá más apróságokat elloptak. — Raczkó Károlyné, Károly Ferenc József ut. 6. szám alatti lakos panasza szerint ismeretlen tettes a ruhaneműt lopta el. — Özv. Köblös Istvánné, Nyil u. 10. szám alatti lakos azért tett a rendőrségben feljelentést, mert ismeretlen tettes a Csapó uccai piacon a zsebéből kilepta a pénztárcáját, amelyben kisebb összegű pénz volt. A károsultak feljelentésére a rendőrség erőlyes nyomozást indított az ismeretlen tettesek kézrekerítésére.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha NOVOLA kenőcsöt HASZNÁL LABAÍNAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1670.

AMIKOR ARCSZINE FAKÓ,

szürkessárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyítrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfuvódás és fejnyomás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra 1—1 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni. Az orvosok azért azért rendelik a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullet okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



Polg. B. Nagy János földbirtokos 82 éves korában elhunyt. Temetése jul. 26-án, délután 5 órakor lesz a Köztemető II. osztályu szertartástermében tartandó istentisztelet után. Lakás: Lórántffy uca 12. Csurka temetk. vállalat, Csapó 33.

Bartha János gazdálkodó 73 éves korában elhunyt. Temetése július hó 26-án, délután fél 4 órakor a Köztemető II. osztályu szertartástermében tartandó ima után. Lakás: Csillag u. 43. Csurka temetk. vállalat, Csapó u. 33. szám.

Költöztetést,

butorszállítást jutányosan eszközöl, helyben, vidékre, szavattossággal, **KANT ALADÁR.** Csokonai-u. 9. Telefon: 14-90.

— **Borzalmas kínai bosszu.** Londonból jelentik: Egy kínai önkéntes csapat borzalmas bosszút állt 300 honfitársán, aki a madzsuri hadsereg szolgálatában állt. Cicikartól északra törbe-csallták, körülfogták és az utolsó szálig lemészárolták az árulókat. A mandzsuri csapatot vezénylő vezérkari tisztnek sikerült a birtokában levő fontos okmányokkal együtt Cicikarba menekülni, honnan a szorongatott csapata védelmére lovasságot küldtek ki, mely azonban már csak 300 borzalmasan megcsontított hullát talált a helyszínen.

× **Kovács elektrotechnikai vállalatát** Kessuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át augusztus 1-én.

× **Költöztetést** minden elfogadható árban, szavatosság mellett vállal Lindenfeld, Külsővárszertér. Telefon: 21-01.

volt
Király-utca 4 sz. alatt.

— **Dr. Mikecz Miklós** orvos rendelőjét megnyitotta Veres u. 3. sz. (Csapó u. sarok). Rendel 8—11-ig és délután 3—6-ig.

× **Költözködést** olcsón vállal Friedmann Zsigmond József kir. herceg ucca 60. Telefon 29—02.

— **Szublimálttal mérgezte meg magát egy munkás.** A mentők jelentették a rendőrségnek, hogy Dienes Sándor 46 éves munkás, debreceni lakos öngyilkossági szándékból hat szublimátpasztillát vett be. Szerencsére az öngyilkossági kísérletet hamar észrevették és az előhívott mentők gyomormosást csináltak. Így azután elejét vették a komolyabb bajnak. Dienes Sándor most már túl van a veszélyen, de még nem hallgatták ki.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Arany angyal, Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi ut végén. — Borskay, Cegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9.

ZONGORÁT VAGY PIANINÓT
vennek. Ajánlatok gyártmány és ár-
megjelöléssel SPIVÁK, Budapest,
Baross-utca 96. szám.

— **Rádiót építenek a szent városban.**
Londonból jelentik: Mekkában Ibn
Saud király rendelkezésére nagy rádióle-
adóállomást építenek. Miután csak
mohamedánnak szabad a szent város-
ba lépni, ennél fogva egy egyiptomi mo-
hamedán mérnököt kellett a rádióál-
lomások építésére kiképezni. A király
országba 8 másik városában, köztük
Riadban, Nezd fővárosában is rádió-
állomásokat épített.

— **Meghalt az aviatika első úttörője.**
Rio de Janeiroból jelentik: Santos
Dumont világhírű repülő, az aviatika
egyik előfutára, meghalt. Santos Du-
mont halála alkalmával a párisi lapok
részletesen méltatják azokat az úttörő
kísérleteket, amelyeket az elhunyt a
modern aviatika terén végzett és ki-
emelik, hogy ő volt az első, aki sikeres
repülést hajtott végre a nyilvánosság
előtt a levegőnél nehezebb készülék-
kel. Hosszas, eredménytelen fáradozá-
sok után 1906 őszén hivatalos ellenör-
zés mellett 220 métert repült s 21 per-
cig maradt a levegőben. Ez a teljesíté-
mény volt az első aviatikai távolsági és
időtartamrekord.

— **A Monti Kör Debrecenben tartó-
zó** tagjait felkérjük, hogy ma, ked-
den délután hat órakor jelenjenek meg
a pályaudvaron, a Nyári Egyetemre
érkező olasz csoport fogadtatására. —
Elnökség.

— **A reáliskola olaszul tanuló nő-
vendékei** ma, kedden délután három-
negyed hat órakor jelenjenek meg a
pályaudvaron és vegyenek részt a
Nyári Egyetemre jövő olasz egyetemi
hallgatók fogadásán. Igazgatóság.

— **Tízezer bator embert keresnek.**
Londonból jelentik: Pace, a
Washingtoni frontarcos invázió szél-
sőbboldali vezére, akit nemrég lázítá-
s miatt letartóztattak, kiszabadulása
után tízezer bator ember jelentkezését
kéri nyilatkozatában, hogy haladéktal-
anul vesztézzár alá vehesse a Fehér
Házat a háborús pótlék fizetésének
kierőszakolása végett. A frontarcosok
egyébeként kezdenek hangosan zúgo-
lódni az eddigi békésebb irányzat ku-
darca miatt és erélyesebb akciót sür-
getnek, amellyel kapcsolatban sürűn
emlegetik Butler tábornok nevét, aki a
tengerészkatona főparancsnoka
volt, de Mussolini-ellenes kiszólása
miatt nyugalmába küldték.

— **Levesestányér nagyságu jég esett**
Svájceban. Berlinből jelentik: A 'Bund'
az emmenthali Biglenből jelentést kö-
zöl a legutóbbi jégzivatár alkalmával
ott előfordult különös természeti tü-
neményről. Rendkívüli nagyságu jég-
darab esett ott le, amely korongfor-
májú volt és körülbelül három centi-
méteres vastagság mellett átmérője na-
gyobb volt, mint egy levesestányér. A
jégdarab mélyedést ütött a talajba és
csak három nap múlva olvadt el. Súly-
mehaladta az egy kilogramot. Felü-
lete érdes volt és szúrós a rátapadt
jégkristályoktól. Az utána hulló többi
jégcszemek egyike sem volt nagyobb
dió nagyságúnál.

— **Erkölcstelen életmódra kényszeri-
tett fiatal lányok.** Szombathelyről
jelentik: A szombathelyi rendőrségre
tömegesen érkeznek az utóbbi időben
panaszok arról, hogy egy titkos társa-
ság fiatal lányokat hálóz be, akiket
azután erkölcstelen életmódra kény-
szerít. A rendőrség most sorozatos raz-
zákkal tisztítja meg a várost a kétes
elemektől s kiírta az egyre szaporodó
titkos találkahelyeket is, hogy véget
vessen a bűnös üzelmeknek.

— **A világ legerősebb rádióleadó-
állomása.** Londonból jelentik: A na-
pokban fogják a davenport-i rádióállomá-
sion a világ legerősebb leadóállomá-
sát felállítani, mely Angliát a birodalom
összes részével fogja rádióössze-
kötésben tartani. A 25 kilowattos
transmitter 13—50 méteres hullám-
hosszon fog leadni.

SPORTHIREK

A 100 méteres gyorsúszásban a magyarok lelépték az amerikai uszókat

A magyar vízpolozók ismét óriási győzelmet arattak.

Sas Francisco, július 25. A magyar
olimpiai uszók és válogatott magyar
vívócsapat az olimpiai versenyek
előtti amerikai túráját vasárnap San
Franciscóban fejezte be, kitűnő sze-
repléssel.

Dr. Bárány István a 100 m. gyors-
úszásban, egyenes pályán 1 p. 04 mp.
kitűnő idővel az első helyen végzett,
mögötte a második helyet Székely
András szerezte meg 1 p. 14 mp. idő-
teljesítménnyel, míg Gardener, akinek
ideje 1 p. 25 mp. volt, a harmadik
helyre került.

Vidéki csapat lett az amatőr-
futball országos bajnoka.
Bohn SC—Győri ETO 3:2 (1:2, 2:2, 3:2)

Vasárnap békéscsabán folyt le az
országos amatőr bajnokság döntője. A
mérkőzés szép és izgalmas volt. Külön
érdekessége a küzdelemnek, hogy a két
legjobb vidéki amatőr csapat került
szembe egymással, mert az FTC-t a
Bohn SC tudvalevően kiverte a közép-
döntőből. Az első félidőben a győri csap-
at 2:1 arányban vezet, a második
félidőben azonban a hazai csapat ki-
egyenlített az eredmény 2:2. Így az-
után meg kellett hosszabbítani a sza-
bályok értelmében a mérkőzést, mely
végeredményben a Bohn SC 3:2 ará-
nyú győzelmével végződött. A győztes
gólt a 104. percben rúgták a Győri
ETO kapujába. Békéscsaba az új am-
tőr világban első a vidéki városok kö-
zül, melynek sikerült megszerezni a vi-
déki amatőr bajnokságot.

A Bocskai győzelme Karcagon.

A Bocskai vasárnap Karcagon ját-
szott barátságos mérkőzést az ottani
válogatott ellen. Noha a debreceni
profiegyüttes csak félgózzal dolgozott,
mégis 9 gólt rúgott a karcagi válogatott
hálójába. A végeredmény 9:4 (5:1).
A Bocskai góljait Teleki (3), Markos
(4), Varga és Hevesi rúgták. Bíró:
Szigeti.

Barátságos mérkőzések.

BUSE—Biharpuspöki Frontiera 3:1
(2:1). A BUSE megérdemelten győ-
zött a határon túli biharpuspöki csapat
ellen.

Püspökladányi MÁV—Szegedi VSE
3:0. Másodosztályú vasutas bajnokság.
Az első félidőben még tartotta magát a
szegedi csapat, a második félidőben
azonban a püspökladányiak rohamait
nem tudja feltartóztatni. A labányiak
góljait Ember (2) és Ferenc rúgta.

Turkeve—Karcag 1:0 (1:0). Nagy-
kun Kupa. A mérkőzést a debreceni
Rose bíró vezette.

Toldi—Kinizsi 11:5.

A K nizi az elmúlt vasárnapi mér-
kőzését elvesztette és reváns mérkőz-
ését tartotta a Toldival. A mérkőzést
Welsh egyetemi professzor vezette. A
mérkőzésből a Toldi került ki győztes-
ként. A Toldi felállítása körül Labancz
trénernek nagy érdemei vannak.

Debreceni teniszesezők sikeres
szereplése Szolnokon.

Vasárnap fejeződött be a három-
napos szolnoki teniszverseny, ame-
lyen a debreceni versenyzők, Ferencsik
Józsefné, Fülöp Sándor, Farkas Andor
a DEAC és Vajna, a DTE kiváló játé-
kosa igen jól szerepeltek.

A verseny eredménye. **Férfi egyes.**
A döntőben Romek és Nemes Vince
gróf találkozik. Harmadik báró Vay
DEAC és Czirin Szeged.

Női egyes: 1. Sass Mária Orosháza.

Az úszóverseny után a magyar válo-
gatott vízpolócsapata a Sanfranciscói
Olympic csapatával mérkőzött s nagy-
szerű játékkal 15:0 (8:0) arányban fő-
lényes győzelmet aratott. A magyar
gólokat Németh (10), Halasy (3), Kes-
serű I. (1), Kesserű II. (1) dobta.

Az úszóverseny és a vízpolómérkő-
zés mintegy hétezer főnyi közönsége
kitűnő ünneplésben részesítette a ma-
gyar olimpikonokat, akiknek eddigi
amerikai úrájuk is nagy sikert jelent a
magyar propaganda szempontjából.

2. Gál Magda Szeged, 3. Ferencsikné
DEAC és Koczkané Szolnok.

Férfi páros: 1. Romek—Nemes Szol-
nok, 2. Fülöp—Farkas pár DEAC
Debrecen.

Vegyes páros: 1. Ferencsikné DEAC
—Nemes Vince pár, 2. Romek—Kocz-
kané Szolnok.

Ifjúsági: 1. Kádár Szentes, 2. Vajna
DTE.

A debreceni játékosok közül a kiváló
Ferencsikné, a kitűnő Fülöp és Farkas
és az ifjúsági Vajna mind nagy sikert
arattak és a közönség melegen ünne-
pelte őket szép játékuikért.

**AZ EGÉSZ VILÁG CSERKÉSZETÉT
MAGYAR EMBER KÉPVISELI
EGY KONGRESSZUSON.**

Los Angeles, július 23. A nemzetközi
üdüllési kongresszus megkezdte ülésezé-
seit, amelyeken 29 ország 75 delegá-
tusa vesz részt. A kiküldöttek behatóan
foglalkoznak az ifjúság szabad idejét
hasznosan kitöltő foglalkozások kérdé-
seivel. E foglalkozások között szerepel
természetesen a cserkészlet is. Érdekes,
hogy az egész világ cserkészletét a kon-
gresszuson magyar ember, Kaposi
Molnár Frigyes dr képviseli a London-
ban székelő Cserkész Nemzetközi
Irodájának felkérésére. A kongresszust
holnap James Rolph, Kalifornia kor-
mányzója fogadja.

**EGY GAZDA
ÉS KÉT GYERMEK
BORZALMAS HALÁLA.**

Bukarest, július 25. Brassó és Se-
gesvár között az éjjel a pályatesten egy
szekér haladt át, amikor a személyvo-
nat közeledett. A vonat magával von-
szolta a szekert és a benne ülők kö-
zül az egyik gyermeket halálra ron-
szolta, a gazda és másik gyermek pe-
dig igen súlyos sérüléseket szenvedett,
úgyhogy rövid szenvedés után meghalt.
A szerencsétlenséget az okozta, hogy
a vasuti átjárónál nem volt leeresztve
a sorompó.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Magánnyomozóiroda
Attila-tér 6. Telefon:
31-91. Nyomoz, megfi-
gyel, informál. Gálócsy
v. ny. detektív.
560—VIII-14

Alkalmazást nyer férfi

Kertgondozásért
idősebb házaspár lakást
kaphat. Király uccai ét-
kezde. 1438

Megalakuló

vállalathoz vezető ke-
resek „2—3 ezer” pen-
gővel rendelkezők aján-
latát kiadóba kérem.

1419

Asztalostanulót

felvesz dr. Balla mű-
asztalos, Török B. 3. —
Gépforgács ingven.

1464

Ügyes,

intelligens fiatal ügynö-
köt vagy ügynöknőt ke-
resek nagy kereseti le-
hetőséggel. Cím a kiadó
ban. 1299

Alkalmazást keres érfi

Kimérőnek
koremszába ingatlanfe-
dezettel elmenék. —
Weinberger, Széchenyi-
utca 33. a 1416

Közgazdaság

A BÚZA 40—50 FILLERREL
DRAGULT.

Az októberi és a márciusi búzánál
45—50 filléres javulás, a határidő
rozsánál az árjavulás 20 fillér, a májusi
tengerinél 25 filléres árcsökkenés volt.
A készáruvásáron ma már nem jegyez-
ték az óbuzát, az újbúzánál 40, a rozs-
nál 25—30 fillér volt a javulás. Ezzel
szemben az újárpa 15, a zab 25, a ten-
geri 10 fillérrel olcsóbbodott. A liszt-
árak nem változtak.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Búza októberre 13.70—13.72, március-
ra 15.30—15.32. Rozs októberre 10.00
—10.01, márciusra 11.40—11.42. Ten-
geri augusztusra 16.60, 1933 májusra
10.62—10.63.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-
folyamai: Búza tiszai (6), tiszai (új)
77 kg-os 13.10—13.50, 78 kg-os 13.25
—13.60, 79 kg-os 13.40—13.70, 80
kg-os 13.50—13.85, felsőtiszai (6),
felsőtiszai (új), egyéb (6), egyéb (új)
77 kg-os 12.75—13.05, 78 kg-os 12.85
—13.15, 79 kg-os 13.00—13.25, 80
kg-os 13.15—13.45. Rozs pestvidéki
9.00—9.20, tak. árpa I. 12.50—12.75,
tak. árpa II. 11.90—12.25, zab I. 14.50
—14.75, zab II. 14.00—14.25, tiszai
tengeri 18.30—18.40, korpa 11.00—
11.20.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 45 és háromnegyed,
szeptemberre 47 és hétényolcad, decem-
berre 51 és egynolcad.

Tengeri júliusra 31, szeptemberre
32 és egyketted, decemberre 32 és egy-
ketted.

Zab júliusra 16 és ötnyolcad, szeptem-
berre 17 és ötnyolcad, decemberre
20 és egynolcad.

Rozs júliusra —, szeptemberre 30
és háromnyolcad, decemberre 34.
Az irányzat alig tartott.

A hétfői sertésvásár.

A hétfői sertésvásáron a kövér pia-
con 240 darab jószágot hajtottak fel.
Az irányzat közepes. Árak: jóminőségű
100—104 fillér, közepes 90 fillértől
felfelé, silány 78 fillértől kezdődik.

A sovány piacon a felhajtás 430 da-
raz. Az irányzat élénk. Árak: öreg,
nehéz hizónak való 65 fillér, stüdő 70
—90 fillér kilónként.

Szakosztályi ülések.

Az ács- és kőművesiparosok szak-
osztálya ma, kedden este 7 órakor igen
fontos ügyben ülést tart az ipartestü-
letben, amelyre a tagokat ezúton hívja
meg a szakosztály elnöksége.

A férfiszabó szakosztály e hó 27-én,
szerdán este 7 órakor az ipartestület-
ben részleges tisztújítást tart. Tekintet-
tel az ezenkívül is tárgyozozalon sze-
replő igen fontos kérdésekre, a tagok
teljességű és pontos megjelenését ezi
úton is kéri a szakosztály elnöksége.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérháa) tudhatók meg.

Alkalmazást kereső

Német kisasszony
ajánlkozik augusztus el
sejére. Cím: Gráfe Zeller,
Simonyi u. 36. 1210

Gondosan
nevelt hat elemit vég-
zett tizenhárom éves kis
lányomat gyermek mel-
lé vagy tanoncnak ellá-
tásért odaadnám. Meg-
hívást „Hadiözvegy” je-
ligére kiadóba. 1193

Egyedülálló,
intelligens nő 3-400 P
készenbízottakkal
állást változtatni, pénz-
tárba, üzletbe. Ajánla-
tokat „Komoly” jel-
ligére, a kiadóba. 1457

Alkalmazást nyerő

Keresek
azonnalra középkorú
megbízható jól főző
mindenes szakácsnőt,
hosszú bizonyítvánnyal
Cím a kiadóban. 1431

Lakodalomra
perfekt szakácsot vagy
szakácsnőt keresek. Tele-
fon. 26-45. 1383

Mindenes
őzönő fiatal párhoz,
hosszú bizonyítványok-
kal felvétetik. Cím a
kiadóban. 1461

Ügyes
fény háztartások el-
végzésére felvétetik. —
Teleki ucca 90. Kereszt-
épület. 1455

Kiszolgálóleány
vendéglőben jártas, —
könyvel rendelkező,
felvétetik Halász vendé-
glőbe, Margit fürdő
mellett. 1456

Pénz

Pénzkölcsönt
házra, földre folyósít-
tatok. Pataky, Piac u.
64. sz. 1448

Élelmiszer, ital

Teavaj
naponta, friss, igen jó-
szű, negyedikilogramos
csomagolásban kis té-
telben kapható. Cím a
kiadóban. A-11.

Bútor

Biedermeyer
garnitúra eladó. Monti
ezredes u. 16. 1386

Két szoba,
fürdőszobával kertes
udvarban kiadó. Ugyan-
ott kredenc, asztal és
mangorló eladó. Rákosi
Jenő u. 9. 1118

Ajánlat

Óriási árat
fizetek aranyért, zálog-
céduláért, Feldheim ék
szerész, Piac 75.
18-VIII-4

Ne figyeljen!
senkinek, hanem győ-
ződjön meg személye-
sen, hogy fehérenmü-
kelengyét nagyon szé-
pen, olcsón Dózsáné,
Szent Anna 5. készíti.
Férfiingek olcsón!
1944 VIII 3-ig

Poloskairást
ciángázzal olcsón és tö-
kéletesen irt. Kiss, Mé-
liusz tér 7. 1302

Varni
házhoz megyek napi 2
pengőért. Kabát varrást
is vállalok. Cím a ki-
adóban. 1133

Burett-
és vászonöltöny tisztí-
tás 2.50 Wachánál, Si-
monffy 2. és 55. 1421

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Megrenede-
lésre készítik. Majoli-
kás nagy alkalmi áron.
Kandia 15. 1445

Autó, motor, kerékpár

Háromtonnás
kifutó karban levő te-
herautó, hatkerekes, 4
pótgumival, teljes fel-
szereléssel, olcsón el-
adó. Cím a kiadóban.
1121

Hatüléses
keveset futott, kifutó
karban levő Magosix el-
adó. Tulajdonos özv.
Mocsáry Györgyné Ti-
szafüred. Megtekinthe-
tő 27-én Debrecenben,
Kossuth u. 59. Más al-
kalmattal Tiszafüre-
den. 1414

Vegyés

Elveszett
egy Bubi névre hallgató
fokszí kutya, füle, farka
vágott, fehér, fekete
folttal. Kérem a megta-
lálót, jutalom ellené-
ben Péterfia u. 38.
1553

Kereslet

Használt
horganyozott vagy fe-
kete ölnegyedves vagy
hatnegyedves csövet ke-
resek kb. 30 métert
megvételre. Cím a ki-
adóba. 591.A

25-30 holdas
tanyaföldet keresek —
sürgős megvételre. Var-
ga Pál kollégiumi szám-
vevő. Maróthy György
utca 5. szám. 1206

Aranyat
legmagasabb árban ve-
szek. — Haas Janka
aranykereskedő Kos-
suth 15. 1430

Kiadó lakás egy szobás

Nyilastelep,
Malvin utca 47. sz. ház
augusztus 1-től bérbe-
adó, esetleg előnyös fel-
tétel mellett eladó.
Értekezhetni kollégiumi
ügyészi hivatalban.
1213

Egyszobás
lakás fűtőszobával el-
sejére tíz pengőért ki-
adó. Beresényi utca 54.
1191

Utcai
szoba előszobával azon-
nal kiadó. — Ugyanott
cserepályhák eladók.
Péterfia 30. 1436

Utcai
nagy szoba, konyha,
mellékhelyiségekkel ki-
adó. Kut utca 72. 1420

Egy
szoba, konyha azonnal
kiadó. Lorántffy utca
40. 1424

Egy
szoba, konyha augusz-
tus 1-re kiadó. Árpád-
tér 6. 1429

Egy
szoba, fűtőszobával —
augusztus elsejére ki-
adó. Arany János u. 45.
1426

Kiadó
szép szoba konyha és
speiz új festésű féreg-
mentes. Csapó utca 88.
1431

Kiadó
Árpád tér, Sámson u. 6.
szép szoba, konyha és
snáz. fűtőszobával. 1459

Egy
udvari szoba kiadó. —
Rothermere u. 55. (Da-
rahos) 1463

Kiadó
uccai szoba, konyha —
fűtőszobával augusztus
egyre. Busi u. 5. 1440

Kiadó
egy udvarnyíló szoba
elsejére. Patai u. 12.
1441

Egy szoba,
konyha, két szoba, —
konyha ujonnan festve,
kiadó. Rothermere 25.
1439

Kiadó
egy szoba, konyha, egy
udvari szoba. Honvéd-
temető 27. 1442

Csüdes
udvarban egy szoba, —
konyha, spájz kiadó. —
Eötvös 15. 1446

Kiadó lakás két szobás

Uccai
két tiszta szoba, kony-
ha, spájz. Csillag u. 96.
1466

Kétszobás
egészséges lakás mel-
lékhelyiségekkel erdő
közeliében augusztusra
kiadó. Hadházi 31-i. —
Lugosi 1. 1411

Kiadó
kétszobás uri lakás,
külön udvarral, Porosz-
lay ut 20. 1418

Kétszobás
villalok a szükséges
mellékhelyiségekkel ki-
adó augusztus 1-re. Ká-
roly Ferenc József ut
48. 1423

Uj
két udvari szoba fürdő-
szobával, mellékhelyi-
ségekkel kiadó. Maró-
thy György utca 21. sz.
Csendes udvar. Közel a
piachoz. — Más lakó
nincs. 1417

Uccai
két szoba, 2 különbe-
járható előszobával mel-
lékhelyiségekkel, Rákó-
czi 50. 1443

Kétszobás,
udvari lakás augusztus-
ra kiadó. Bethlen 44.
1444

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
egy háromszobás ud-
vari lakás mellékhelyi-
ségekkel Kossuth utca
48. 806-xx

Háromszobás
komfortos, fürdőszobás
külön udvarral augusz-
tus elsejére. Hortobágyi
utca 34. 1329

Háromszobás
utcai lakás mellékhelyi-
ségekkel virágos ud-
varban augusztus 1-re
kiadó. Burgondia 9.
1434

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás
modern fürdőszobás,
alápincézett családi uri
ház kerttel jutányosan
Bérbeadó, Poroszlay ut
22. szám.
116 — VII/7—VII/31-ig

Butorozott szoba

Lépcsőházból
nyíló csinos, tiszta bu-
torozott szoba bérbe-
adó. Blaháné-utca 14.
(Rendőrpalota mellett).
1192

Butorozott
parkettes, különbejárá-
tú szoba kiadó. Fűvész-
kert ucca 12. II. 1450

Butorozott
szoba kiadó, lent az ud-
varban. Péterfia 6 sz.
1412

Butorozott
szoba különbejárattal
két ágyas, 12 pengőért
kiadó. Móric utca 14.
1415

Butorozott
szoba szép parkban,
tiszttviselőnek fürdő-
szoba használatlalt ki-
adó. Poroszlay ut 1-c.
1435

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkal-
mas, azonnalra is kiadó
Értekezni Széchenyi
utca 8. Keresztépület.
1363

Üzlethelyiség
forgalmas helyen. —
Ugyanott pinceraktár
kiadó. Sas u. 2. 1425

Temető u. 24-a.
üzlethelyiség bármilyen
célra lakással vagy
anélkül kiadó. Értekez-
ni Árpádtér 10. 1336

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41. ki-
adó. Értekezni: Szl.
Anna 7. 1458

Üzlethelyiség
12 P. szoba, konyha és
spájz azonnal kiadó. —
Homok u 37. 1454

Kiadó
bármilyen ipari célra
megfelelő világos nagy
műhely. Eötvös 64.
1451

Gazdasági eszközök

Körülgölyös
Máv. 54", generáljavít-
ott gőzcséplőkészlet,
tízlepkörös, hatos gőz-
lokomobil eladó. bérbe-
adó, bérbeplést vállal-
lok. Hunyadi u. 6.
1469

Ingóság eladás

Eladó
egy cserepályha. Hon-
véd u. 34. 1319

Irógép
Undervod kifutó álla-
potban eladó. Rendőr-
ség I. em. 53. szoba.
1437

Eladó
5 méteres deszka, létra,
kisebb mahagóni asztal,
irodai búkfa szek-
rény, Prohászka ösz-
ses művei, tisztí csiz-
ma, speiz-kamaraajtó-
tok, 450 kilogrammos
mérleg, öntött kályhák.
Varga 45. 1413

Eladó
üzlethelyiséghez ste-
lázsik és porszívógép.
Kézimunkaüzlet, Tisza-
palota. 1425

Fenyőfadeszka,
egy vagon, kis tételben
is eladó Kórház u. 5.
1460

Keresek
kutszivattlyut keveset
használt jutányosan el-
adó. Széchenyi ucca 8.
Keresztépület. 1362

Ingóságvétel

Használt,
de jó karban lévő ebéd-
lőszőnyeg megvételre
keresek. Piac 16. Tra-
fik. 1410

Jókarban
levő gyermekágyat ve-
szek. Kossuth u. 58. Ke-
resztépület. 1465

Egy
szárnyas üvegajtót meg-
vételre keresek. Arany
János u. 28. 1467

Eladó ház

Ház eladó
Csapókerthen, Klapka
utca 6. olcsón, Pozso-
nyi ut 20-b. Ajtó u. 18.
óriási telekkel, olcsó.
Pataky, Piac ucca 64. 1417

Eladó
Nagyállomásnál adós-
sággal elterhelt ház. —
Három szoba, fürdő-
szoba és üzlethelyiség.
Salétrom u. 34. 1462

Földbérlet

Kiadó
Nagycsere 88. számú
tanya 30 hold földdel.
Értekezni Veres utca
25. 1122

Ehesen
57 hold föld felesbe ki-
adó. Miklós u. 32.
1408

Bérbeadó
tanyás föld huszonöt, a
város legszélén is kiadó
21 holdas, mellette 25
holdas. Eladó is van
minden nagyságban. —
Pataky, Piac ucca 64.
1449

In allanfor almi irodák

BAKÓCZY LÁSZLÓ
ingatlanforgalmi
irodája, Piac 40.

Eladó házak:
Böszörményi ut 91.,
adómentes, 3 üzlet, 3
lakás, pékkemence sür-
gősen.
Wesselényi 89., álló-
másmál 5 lakással, min-
den elfogadható áron.
1452

Felolószerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

**A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadósa.
655**